

实施知识产权战略 荥阳制造升级荥阳创造

本报讯(记者 史治国 通讯员 冯怀杰 王海琴)近日,经行业确认,郑煤综采设备有限公司研制开发的薄煤层切顶支架,填补了目前国内同类产品空白。这是继日前荥阳市被省政府评定为河南省第五批知识产权优势区域后,荥阳在支持企业保护知识产权,大力实施科技创新的又一重大突破性收获。

在新型工业化进程中,荥阳市坚持把知识产权摆在优先发展的地位,提升科技自主创新能力,调整优化产业结构,使企业的核心竞争力显著提升,少林客车、博大挂面、瑞龙制药、高山阀门、中联收获、阳光油脂等一批全国知名或行业知名品牌不断崛起壮大,助推新型工业化由“荥阳制造”向“荥阳创造”转变。

宣传到位,提升全民知识产权意识。荥阳市把知识产权宣传同科普

宣传相结合,使知识产权普及月月有,专利知识天天见,培养出了一大批专利“明白人”。目前,在荥阳不仅企业申请专利积极性高涨,机关干部、医生、教师、学生、农民等申请专利的数量也逐年攀升,由五年前的14件上升到去年的127件。

扶持到位,知识产权及时得到保护。荥阳市设立专利专项资助资金,对专利申请大户进行奖励,为123件专利进行垫资申报。同时,荥阳市把知识产权保护同科技成果申报相结合,引导企业提前申报专利保护,及时避免自主知识产权流失。郑州一邦电机机械有限公司原来保守地认为只有新产品形成样机以后才能申报专利。通过引导培训,知识产权保护意识大提高。仅两年内,该企业就申请专利10件,4件获得授权。其中,



图为少林专用校车总装生产线。

1250×12000 双套管研磨机填补国内空白。

引导到位,科技成果快速落地转化。荥阳市积极实施国家和河南省科技富民强市专项《优质小麦生产与深加工产业化基地建设》项目,指导郑州博大面粉有限公司和郑州天地人面粉实业有限公司两家小麦加工

龙头企业建成省级工程技术研究中心,投入研发经费2400多万元,研发新产品43个,申请专利87项,获得授权专利70件。其中,郑州天地人面粉实业有限公司与河南工业大学合作,研发出13个小麦专用粉,获得6件发明专利,共同实施的“小麦加工及转化新技术研究与应用”项目获河

南省科技进步一等奖。

近年来,荥阳市累计申请专利1412件,年均增长21.6%,授权专利858件,年均增长38.4%,先后获得河南省第一批知识产权试点县市、河南省专利申请二十强县市、河南省专利授权十强县市、河南省知识产权优势区域等称号。

电子联络员 政企连心桥

本报讯(记者 卢文军 通讯员 邢晓玲)“东风路街道的电子联络员制度,帮我解决了多天来困扰我的难题,真是太感谢了。”8月22日,郑州瑞飞机械有限公司的梁志凯经理来到中牟县东风路街道办事处,连声感谢。

郑州瑞飞机械有限公司位于中牟县东风路街道办事处郭庄村,今年6月,中牟县解放路南延工程郭庄段拓宽改造工程启动,该公司在道路规划红线内,需要拆迁,公司面临停产。东风路街道办事处三级网格长、企业办工作人员葛延霞在日常巡查中得知这一情况后,迅速把此信息发布在街道企业内部QQ群和企业论坛平台上,很快,该公司租到了位于汽车产业园内的一处闲置厂房,解决了燃眉之急。

为帮助企业解决招工招聘、厂房租赁等方面的问题,东风路街道创新采取“电子联络员”制度,建立街道企业内部管理人员QQ群和企业论坛平台,实现网上日常工作安排、信息交流、报表传送,讨论企业当前面临的热点难点问题等。

新郑整治网吧娱乐场所

本报讯(记者 高凯 通讯员 刘象乾)昨日,记者从新郑市了解到,即日起至10月31日,该市将在全市范围内依法开展网吧及娱乐场所联合整治集中行动,以规范网吧及各类娱乐场所经营秩序,净化社会文化环境。

今年以来,新郑市网吧及娱乐场所的管理上涌现出一些新情况、新问题。

结合目前存在的各类情况,此次整治网吧及娱乐场所的主要内容:加大对网吧、娱乐场所突出问题的排查力度,坚决取缔“黑网吧”,以及坚决打击网吧和娱乐场所违法违规接纳未成年人,不按规定核对上网消费者有效证件等行为。同时,在整治过程中,新郑市还将依托社会公共管理平台和网格化管理体系,探索网格化管理条块融合的新方法,挤压违规网吧、“黑网吧”的生存空间。

截至目前,该市共检查网吧34家,娱乐场所8家,发现问题需要整改的6家,工作人员正按规定督促违规经营单位进行整改。

巩义增8.5万智能电表

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 柴进峰)“这批智能电表安装后,我们能节省很多跑腿抄电表的时间,还可以避免误抄、漏抄,大大提高了我们的工作效率……”昨日,刚从巩义市小关镇鑫源小区安装完智能电表的巩义市电业局小关供电所所长杨京伟兴奋地说道。

从2005年开始,巩义市就从北京引进集抄系统,对城区安乐街电力家属院、紫荆花园小区500多户居民免费更换具有集抄功能的电表,经过五年的建设,巩义城区开通电表集抄功能的用户已达45337户,该系统投入使用后,抄表员只需通过远程集抄系统轻点鼠标,便可以完成批量抄表、数据录入工作,而且还能同时对用户的用电情况进行数据分析,及时发现客户异常用电情况。巩义市电业局相关负责人表示,到今年年底,巩义还将完成8000个电能信息采集器的安装,将新增近智能电表用户8.5万,计划通过3年左右建成覆盖所辖区域所有用户的实时用电信息采集系统。

领养老金不跑远路 新郑加快“村村通”

本报讯(记者 高凯 通讯员 杨淑慧 左玉杰)“小小的‘电话机’真‘神奇’,拿着银行卡在上面一刷,马上就能领到养老金。”昨日,在新郑市辛店镇北新楼村的城乡居民养老保险服务点,67岁的村民白海南向记者表示,夸赞养老金“村村通”带来方便。

白海南所说的“电话机”领取养老金,是去年年底起新郑市社会保险事业管理局推行的城乡居民养老金发放“村村通”便民工程。近两年,新郑市以加快建立覆盖城乡的社会保障体系为目标,以强化居民养老保障为统领,快速推进城乡养老工程。“村村通”便民工程是城乡养老工程中的一项重要内容,该工程针对农村地区偏远区域、基层银行网点较少等问题,专门建立起设有转账电话的服务站点。目前,新郑市辛店镇、城关乡、八千乡等乡镇已安装转账电话130部,参保居民不出村就能领取到养老金或查询个人账户信息。

党员服务队 为民解烦忧

近日,由登封市电业局六十余名共产党员组成的党员服务队,兵分几路前往辖区各乡村社区开展设备检查和惠民服务活动,帮助各村困难户检修照明线路、更换节能灯具,受到了当地群众好评。图为登封市电业局党员服务队在君召乡五保户家检修线路。



本报记者 李晓光 摄

河洛大鼓村镇巡演

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 姜燕文/图)“做人要想有道德,好好学习弟子规。先学孝敬父母,步入社会敬长辈。”为了更好地利用农村宣传文化阵地,由巩义市委宣传部、市文明办、市文广新局联合开展的巩义市河洛大鼓进村组巡回展演活动日前落幕。此次巡回展演活动从7月份开始至8月中旬结束,共进行了32场,遍及全市21个镇办,走访了25个村,观众人数达25000余人,极大丰富了农民群众的业余生活。

河洛大鼓是产生并流行于河洛地区的以说、唱为艺术表演手段的一种曲艺形式。此次巡回展演的节目全部由河洛大鼓传承人自编自演。巡回演出中,既有以弘扬中华民族传统美德孝道为主题的《报娘恩》、《抽鞭孝母》等传统剧目,又有与现代生活有机融合,时代信息浓厚的现代作品。这些节目贴近生活,贴近群众,教育意义突出,当场演出都人山人海。

图为河洛大鼓演出现场。



穷不丢猪 富不丢书

——大学生村干部孙柳燕的养殖经 本报记者 张立 通讯员 郭霖峰

孙柳燕是新密市大隗镇五里堡村一名大学生村干部。谈起他,离不开两样东西——猪和书。

孙柳燕是兽医专业毕业的大学生,2008年7月任村干部,刚上任,他就把目光瞄准了养殖场。在村支书崔聚才的支持下,孙柳燕决定成立一个上规模的猪场。2009年3月,经多方融资,孙柳燕总投资26万元的养猪场开工建设,设计年出栏800-1000头生猪。

为了节约成本,从选购材料到施工,孙柳燕都自己下手干,两个月后,变得又黑又瘦。正在他辛苦忙碌时,一场猪疫病来了。无论是学兽医专业的孙柳燕还是专业的兽医,都束手无策。眼看着一头头倒下,最后只剩了一头公猪。

一下赔了好几万,孙柳燕深受打击。为此,他的妻子哭了好几天,两人甚至准备就此罢手。这时候,老支书站了出来,用言语激励他:“一个大男人,不能趴下不起来。”孙柳燕咬牙坚持。然而祸不单行,2009年下半年到2010年上半年还是养猪低谷期。粮食上涨,猪价低迷,一头猪最多赚几十块钱。孙柳燕硬挺着,期盼奇迹出现。

转机在2010年下半年果然来了。中秋节前后,生猪价格大涨。“最多一头猪能赚1000多块钱!”孙柳燕的坚持,不仅让他翻了本,还净赚几万块钱。让他最高兴的是自己的初步成功吸引了农户的目光。他们开始纷纷寻找孙柳燕出谋划策。为进一步带动群众致富,孙柳燕和村内5名养殖户发起成立了养猪专业合作社,吸纳本村40余名会员入会,通过统一疫苗、统一防疫、统一饲料、统一销售的途径为养殖户节约成本,创造效益。

采访中,“穷不丢猪,富不丢书。”这个短句,在孙柳燕的嘴里说了好几遍。他认为,书不仅是本村的“书”,而且是新知识新技术。在工作中他发现,村里很多工作需要用到居民的人口信息,就用一个月时间把全村居民的人口信息录入电脑。

下一步,孙柳燕想把养殖知识总结出来,传播给更多的养殖户。“通过‘书’带动养殖业的发展……”孙柳燕说。



爱护环境 从我做起

新郑确定其城市精神为“厚德自强、传承创新”后,为该市送来新风。

近日,新郑市民自发组成百余人的环保队伍来到该市轩辕湖边开展主题为“善待生命、爱护自然、环保从我做起”的捡垃圾、清洁轩辕湖活动。活动持续了两个多小时,不少过往市民自发加入其中。 本报记者 高凯 摄

消防安全网格化管理经验将在全省推广

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 路桂林 贺保良)昨日,记者从巩义了解到,今年以来,该市新华路街道建立消防安全网格化管理,受到省消防总队的肯定,将择机在全省推广,并将代表我省接受公安部消防局的检验。

今年以来,该街道把消防安全工作纳入全年工作目标进行考核,实行一票否决制。结合网格化工作,该街道制订了火灾隐患排查整治实施方案,让每个网格长人手一份,20个网格长每人主动向街道

上缴1000元的保证金,实现了定目标、定人、定岗、定责的“四定目标”。目前,该街道已提出整改建议800余条,下发整改通知书600余份,及时发现整改消除各类消防安全隐患1300余处。

新华路街道抓消防,更注重全覆盖、无缝隙地增强群众的消防安全防范意识,提高群众自救互救防控能力。前7个月,新华路街道仅通过政务短信服务平台,就向340余家安全消防重点单位发放消防

安全提示短信1600余条次,已动员200余家商业门店,通过电子屏幕每天不间断地播放消防安全温馨提示。另外,该街道投资3万余元,在巩义市率先建立第一家消防安全体验馆,让数十万群众在看电影的同时,先期接受了消防知识教育。看到这些,省公安消防总队防火部部长韩建平说,新华路街道的消防安全网格化工作,起到了典型引路、示范带动作用,将择机在全省推广。

网格员 和他的爱心接力

本报记者 卢文军 文/图

本报6月8日在第14版曾以《网格员徐亮和他的“穷亲戚”》为题,报道了作为网格员的中年县工商局工作人员徐亮深入群众,真心为群众做事的感人事迹。如今,徐亮和他引起的爱心接力正在中牟县黄店镇大路张村不断上演。

昨天,是中牟县黄店镇大路张村的喜庆日子:三位高龄的孤寡老人乔迁新居。在乡亲们欢声笑语中,年逾八旬的杨雷妮老大爷颤巍巍地拄着拐杖,站在自家新居前,高兴得合不拢嘴。他告诉记者说:“多亏县工商局一位姓徐的同志和村干部们帮忙,俺才住上了新瓦房,往后下雨天再也不怕雨塌被砸了。”杨雷妮老大爷夸的这个,就是中牟县工商局驻村网格员徐亮。

两个月前,徐亮为村上的残疾人张留栓、张民志抬轮椅一事被本报报道后,中牟县知名企业、慈善人士毛凤仙深受感动,专程为大路张村的特困群众送去了3万元救助款,并委托县工商局局长孟文建转交给身患癌症、家境贫寒的徐亮2万元

孤寡盲人张彦水拉着徐亮(左一)的手,激动地说不出话来。

捐款。前不久,徐亮同志拿出这笔捐款,与村干部一起购置建筑材料,亲自指挥拆除危房,现场督促施工,5天时间就为村5组的孤寡盲人张彦水盖起了两间新瓦房。

大路张村支部书记张仕魁告诉记者,时值多雨季节,村里仍有雷真妮、杨老玄和杨雷妮三位高龄老人住着多年失修的危房。正是在徐亮同志善举的感召下,村干部纷纷拿出自家准备购买农用机械的钱,为儿女办婚事的资金,有的甚至外出借款,10天内垫资3万多元为三位老人修葺房屋。

记者在采访时还了解到,大路张村今年考上大学的19岁女孩张路英,是2组村民张新闻收养的孤儿。因年初养父患病病倒了手,夫妻俩的生活十分艰

难。张路英在接到“商丘职业技术学院”的录取通知书后,一度想弃学外出打工挣钱为养父治病。徐亮得知情况后,8月18日专程赶到张路英的家中,耐心开导说服了她,当即即将500元现金送到她的手中,并特意记下了她的入学银行卡号,以便她在上学期间遇到困难予以帮助完成学业。在徐亮的带动下,村里为张新闻父女二人办了“低保”,乡亲们也都纷纷捐款赠物,用爱心让张路英放心去上大学。

对于大路张村今后的发展,徐亮也有自己的打算。他说:“我准备自己掏钱,租车拉着村两委的人到山东寿光,学习学习人家在蔬菜种植管理等方面的经验,为以后全村的发展启发心智……”

